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第 3 章 ＥＶの充電インフラ整備のための調査 
 
3.1. 充電インフラ整備設置意向アンケート調査の集計 
○調査目的 

多くのドライバーが訪れる企業・事業所や市町村を対象にＥＶとＰＨＶに関する認知度

や充電設備の整備意向などをお聞きし、今後のＥＶ・ＰＨＶの普及へ向けた基礎資料とす

ることを目的としている。 

 

○調査方法 ：郵送法 

 

○調査対象者：道内 179市町村、道の駅 110箇所、一般企業 594社 
表 3.1 業種別一般企業調査対象構成 

業種 施設 札幌市 
江別市 

（野幌地区）
ニセコ町 倶知安町 蘭越町 稚内市 合計 

デパート（百貨店） 4 0 0 0 0 1 5 

寄合百貨店 8 0 0 0 0 0 8 

ショッピングセンター 4 0 0 0 0 9 13 

スーパー 10 11 1 4 0 4 30 

専門店 28 16 0 4 0 14 62 

ホームセンター 5 2 0 1 0 3 11 

商業施設 

計 59 29 1 9 0 31 129 

コンビニ コンビニエンスストア 15 16 2 13 3 18 67 

飲食店（チェーン店） 18 5 0 0 0 1 24 

ファストフード店 10 4 0 3 0 4 21 飲食店 

計 28 9 0 3 0 5 45 

宿泊施設 ホテル・宿泊施設 17 1 55 76 15 22 186 

観光施設 観光・娯楽施設 12 3 12 4 1 7 39 

GS ガソリンスタンド 10 8 2 5 3 20 48 

駐車場 有料駐車場（時間） 4 1 0 0 0 0 5 

自動車工場 自動車整備工場 9 7 3 15 3 6 43 

病院 病院 16 2 1 1 1 1 22 

その他 自動販売機会社 10 － － － － － 10 

合計 180 76 76 126 26 110 594 

表 3.2 アンケート返却数 

対象 対象エリア 調査数 返却数 返却率 

市町村役場 全道内 179 117 65.4%

道の駅 全道内 110 75 68.2%

本社 120 28 23.3%
札幌市 

各店舗 60 17 28.3%

江別市 野幌地区 76 7 9.2%

ニセコ町 76 22 28.9%

倶知安町 126 23 18.3%ニセコエリア

蘭越町 26 6 23.1%

個別市町村 

稚内市   110 18 16.4%

合計 883 313 35.4%
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○ 市町村向けアンケート用紙 



 3-3

 



 3-4

 



 3-5

 



 3-6

○ 企業・事業所向けアンケート用紙 
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○ 道の駅向けアンケート用紙 
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3.1.1. アンケート調査結果 
（1）EV・PHV に対するイメージ 

Q.EV・PHV に対して、どのようなイメージをお持ちですか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.1 EV・PHV のイメージ：環境にやさしい 

・90%程度が環境にやさしいと思っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.2  EV・PHV のイメージ：燃料費が安い 

・70%～80%程度が、燃料費は安いと思っている。 
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図 3.3  EV・PHV のイメージ：騒音が小さい 

・90%以上、騒音が小さいと思っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.4  EV・PHV のイメージ：加速・走行性が良い 

・30%程度、加速・走行性が良いと思っている。 
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図 3.5  EV・PHV のイメージ：税制・補助金が優遇されている 

・70%程度が税制・補助金が優遇されると思っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.6  EV・PHV のイメージ：近い将来普及が拡大していく 

・60%～70%程度が近い将来普及すると思っている。 

・企業の比率が高い。 
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図 3.7  EV・PHV のイメージ：購入価格が高い 

 

・90%程度、購入価格が高いと思っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.8  EV・PHV のイメージ：充電が面倒・時間がかかる 

・80%程度、充電が面倒・時間がかかると思っている。 
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Q.貴市町村において、ＥＶ・ＰＨＶを公用車として導入する予定がありますか 

※アンケートは市町村のみ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.9  EV・PHV を公用車として導入する予定 

 

既に導入している
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陸別町  中標津町 北竜町 

音更町 下川町  ニセコ町  

 

 

・公用車としての導入を予定、検討している市町村は全体の 10%に満たない程度であった。 
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Q.ＥＶ・ＰＨＶを導入する場合、どのような検討課題がありますか？ 

※アンケートは市町村のみ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.10  EV・PHV を導入する場合の検討課題 

 

・価格、充電、走行距離の面での課題が多い。 
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その他

車の性能自体が不安

故障が心配

選択できる車種が少ない

バッテリーの寿命が心配

庁舎で充電できる場所が無い

充電時間が長い

満充電で走れる距離が短い

出先で充電できる場所が少ない

購入価格が高い
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（2）充電設備に関して 
Q.充電インフラが十分に整備されるまでの期間、ＥＶ用充電設備の一般開放は可能でしょ

うか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.11  充電設備：インフラ整備がされるまでの一般開放（道の駅・企業） 

・すでに設置しているのは、2企業存在した。 

・今後開放予定があるのは、2企業と道の駅 2箇所である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.12  充電設備：インフラ整備がされるまでの一般開放（市町村） 

 

・開放する考えがあるのは、2町（下川町、本別町）存在した。 

・半数の回答が、わからないであった。 
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条件付で検討したい 設置・開放するつもりはない
わからない 未回答
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Q.充電設備を一般開放する場合の可能な時間帯について、お答えください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.13  充電設備：一般開放する場合の時間帯 

・70%がわからない、未回答であった。 

・企業（民間）の方が、24 時間開放可能という比率が高い。 

 

 

Q.一般開放する場合の検討課題として当てはまるものを選択願います？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.14  充電設備：一般開放する場合の検討課題 

・検討課題としては、充電設備の維持管理、設置費の捻出が 70%を超えている。 
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課金システム

設置費の捻出

充電設備の維持管理体制
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Q.充電設備の整備を行う場合の必要と考える支援制度を選択願います？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.15  充電設備：必要な支援制度 

 

・補助金・助成金（交付金）制度に対しての要望が高い。 
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Q.充電施設の設置を検討する場合、どの程度の価格が妥当と考えますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.16  充電設備設置検討価格：充電用コンセント 

・半数以上が未回答であり、価格に関してどの程度の金額が適正なのか不明と思われる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.17  充電設備設置検討価格：普通充電器 

・半数以上が未回答であり、価格に関してどの程度の金額が適正なのか不明と思われる。 
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図 3.18  充電設備設置検討価格：急速充電器 

・半数以上が未回答であり、価格に関してどの程度の金額が適正なのか不明と思われる。 

 
（3）既存のコンセントの一般開放に関して 

Q.既存のコンセントに関し、ＥＶドライバーの要請に応じ、給電にご協力いただくことは

可能でしょうか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.19  既存コンセントの一般開放に関して 

・一般企業が給電の協力に対し、最も意識が高い。 
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（4）今後の国や道の取組みについて 
 
Q.充電施設の整備に関して、国や道に対しどのようなことを望みますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 3.20  充電設備整備に関し国や道に望むこと 

・補助金などの支援制度に対する要望が高い。 
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充電設備設置企業の
環境貢献企業としてのPR

EV・PHV普及に関する先進事例の紹介

EV・PHVの性能や利点に関する情報発信

充電設備の整備状況に関する情報発信

充電課金システムの制度化

公共施設における充電インフラの充実

規制・制度の改善や支援制度の充実

充電設備の整備に対する補助金など
支援制度の充実
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3.2. 業種別整備意向分析 
 
充電インフラ整備設置意向アンケート調査結果を基に、市町村、道の駅に一般企業（業

種ごと）の特性を取りまとめる。 

 
○市町村 117 市町村 

 

○道の駅 75 箇所 

 

表 3.3 一般企業業種 

業種 施設 札幌市
江別市

野幌地区
ニセコ町 倶知安町 蘭越町 稚内市 合計 

デパート（百貨店） 2 0 0 0 0 1 3
寄合百貨店 1 0 0 0 0 0 1

ショッピングセンター 2 0 0 0 0 0 2
スーパー 2 1 1 1 0 0 5
専門店 7 1 0 1 0 2 11

ホームセンター 1 1 0 0 0 0 2

商業施設 

計 15 3 1 2 0 3 24
コンビニ コンビニエンスストア 3 1 0 4 0 3 11

飲食店（チェーン店） 1 1 0 0 0 0 2
ファストフード店 0 1 0 0 0 0 1飲食店 

計 1 2 0 0 0 0 3
宿泊施設 ホテル・宿泊施設 5 0 14 12 2 3 36
観光施設 観光・娯楽施設 4 1 5 2 0 1 13
GS ガソリンスタンド 4 0 1 1 1 6 13

駐車場 有料駐車場（時間） 2 0 0 0 0 0 2
自動車工場 自動車整備工場 3 0 1 1 2 2 9
病院 病院 5 0 0 1 1 0 7
その他 自動販売機会社 2 0 0 0 0 0 2

合計 44 7 22 23 6 18 120
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3.2.1充電設備の一般開放について 
 

（1）充電インフラが十分に整備されるまでの期間、EV 用充電設備の一般開放について 

 
※市町村については、充電インフラが充分に整備されるまでの期間に限定して質問した。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.21 充電施設の一般開放 

 
・全般的に市町村および道の駅の意向は低く、民間企業の意識が高い。 

・民間企業の中でも GS、自動車工場の意識が高い。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市町村

開放する考えはある 整備するが開放は難しい

整備、開放ともに難しい わからない

未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他
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自動車工場

駐車場
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観光施設

宿泊施設

飲食店

コンビニ

商業施設

道の駅

すでに設置している 予定がある 検討している

今後検討したい 条件付で検討したい 設置するつもりない

わからない 未回答
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（2）充電設備を一般開放する場合の可能な時間帯について 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

※充電設備を解放する考えがあると回答した自治体のみの回答（2件） 
 
 
 
 
 
（3）一般開放する場合の検討課題 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.22 充電施設の一般開放する場合、可能な時間帯 

・24 時間開放可能と回答したのは、コンビニの割合が最も高い。 
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24時間 休業日を含む 営業日のみ わからない 未回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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駐車場
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観光施設

宿泊施設

飲食店

コンビニ

商業施設

道の駅

24時間 休業日を含む 営業日のみ わからない 未回答
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（3）一般開放する場合の検討課題 

①設置場所 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.23 充電設備を一般開放する場合の検討課題：設置場所 

・設置場所を検討課題としているのは、病院で割合が高い。 

 
②設置費 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.24 充電設備を一般開放する場合の検討課題：設置費 

・設置費を検討課題としているのは、飲食店で割合が高い。 
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観光施設

宿泊施設

飲食店

コンビニ

商業施設

道の駅

市町村

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他

病院

自動車工場

駐車場

GS

観光施設
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市町村

質問せず 

質問せず 
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③補助金など支援制度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.25 充電設備を一般開放する場合の検討課題：補助金・支援制度 

・補助金など支援制度を検討課題としているのは、観光施設で割合が高い。 

 
④費用対効果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.26 充電設備を一般開放する場合の検討課題：費用対効果 

・費用対効果を検討課題としているのは、GS で割合が高い 
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⑤充電システムの維持管理体制 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.27 充電設備を一般開放する場合の検討課題：維持管理体制 

・充電システムの維持管理体制を検討課題としているのは、飲食店で割合が高い。（駐車場

はサンプルが２件） 

 
⑥利用時間（充電時間）の長さ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.28 充電設備を一般開放する場合の検討課題：利用時間（長さ） 

・充電時間の長さを検討課題としているのは、観光施設、市町村で割合が高い。 
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⑦課金システム 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.29 充電設備を一般開放する場合の検討課題：課金システム 

・課金システムを検討課題としているのは、市町村で割合が高い。 
 
⑧防犯面・安全面の対策 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.30 充電設備を一般開放する場合の検討課題：防犯面・安全面の対策 

・防犯面・安全面を検討課題としているのは、道の駅、観光施設で割合が高い。 
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（4）充電設備整備を行う場合、必要と考える支援制度 

①補助金・助成金 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.31 充電設備を行う際に必要な支援制度：補助金・助成金 

・全般的に補助金・助成金を必要と考える割合が高い。 

 
②リース制度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.32 充電設備を行う際に必要な支援制度：リース制度 

・リース制度を必要な支援制度としているのは、飲食店、自動車工場で割合が高い。 
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③ローン控除 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.33 充電設備を行う際に必要な支援制度：ローン控除 

・全般的にローン控除を必要と考える割合が低い。 

 
④減税制度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.34 充電設備を行う際に必要な支援制度：減税制度 

・減税制度を必要な支援制度としているのは、観光施設、GS で割合が高い。 
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⑤エコポイント制度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.35 充電設備を行う際に必要な支援制度：エコポイント 

・全般的にエコポイント制度を必要と考える割合が低い。 
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（5）充電設備整備を行う場合の価格 

  ※市町村には質問せず 
①充電用コンセント 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.36 充電設備整備を行う際の価格：充電用コンセント 

・半数以上が未回答であり、価格に関してどの程度の金額が適正なのか不明と思われる。 

 
②普通充電器 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.37 充電設備整備を行う際の価格：普通充電器 

・半数以上が未回答であり、価格に関してどの程度の金額が適正なのか不明と思われる。 
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③急速充電器 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.38 充電設備整備を行う際の価格：急速充電器 

・半数以上が未回答であり、価格に関してどの程度の金額が適正なのか不明と思われる。 

 
（6）既存コンセントの一般開放に関して 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.39 既存コンセントの一般開放 

・自動車工場、GS、観光施設などで協力可能な割合が高い。 
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3.2.2. 今後の国や道の取組みについて 
 
（1）EV・PHV の性能や利点に関する情報発信 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.40 今後の国や道の取り組みに関して：性能・利点に関する情報発信 

・性能や利点に関する情報発信を望んでいるのは、コンビニで割合が高い。 

 
（2）充電設備の整備状況に関する情報発信 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
図 3.41 今後の国や道の取り組みに関して：充電設備整備状況に関する情報発信 

・充電設備の整備状況に関する情報発信を望んでいるのは、飲食店、コンビニで割合が高

い。 
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（3）EV・PHV 普及に関する先進事例の紹介 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.42 今後の国や道の取り組みに関して：先進事例の紹介 

・先進事例の紹介を望んでいるのは、商業施設で割合が高い。 

 
（4）充電設備の整備に対する補助金など支援制度の充実 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.43 今後の国や道の取り組みに関して：支援制度の充実 

・補助金などの支援制度の充実を望んでいるのは、病院、GS、宿泊施設で割合が高い。 
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（5）公共施設における充電インフラの充実 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.44 今後の国や道の取り組みに関して：公共施設の充電インフラ整備 

・公共施設における充電インフラの充実を望んでいるのは、飲食店で割合が高い。 

 
（6）充電課金システムの制度化 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.45 今後の国や道の取り組みに関して：充電課金システムの制度化 

・課金システムの制度化を望んでいるのは、道の駅、商業施設、飲食店で割合が高い。 
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（7）充電設備設置企業の環境貢献企業としての PR   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図 3.46 今後の国や道の取り組みに関して：充電施設設置企業の環境貢献 PR 

・環境貢献起業としての PR を望んでいるのは、飲食店で割合が高い。 
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